

要 闻 简 报

王振芳：守望汝瓷 执念天青

“汝瓷的发展，要与时代发展相结合，要与环保理念相结合；带动汝瓷产业化发展，是我们义不容辞的责任和义务。”

近日，河南弘宝汝瓷坊有限公司艺术总监王振芳在大峪镇班庄村弘宝汝瓷文化园和记者谈起新获得的“汝州市五一劳动奖章”时，信心满满，神采飞扬。

汝瓷的灵气滋生了王振芳的坚韧不拔、坚持不懈、一以贯之的秉性。她的一双巧手，令多少素坯华彩四溢，夺人眼球。

王振芳出生于汝瓷的故乡——汝州，家与原临汝县汝瓷二厂仅一步之遥，上学的路上不知踢碎了多少瓷片，那随光变幻的神奇釉色和美丽的开片纹路，成了童年和少年最美的记忆。

1986年，刚刚高中毕业的她放弃了其他选择，毅然报名进入了别人眼中又苦又累、天天与泥水打交道的工艺美术汝瓷厂工作。

与泥共舞，学习、求教、实验、干活成了她生活的全部。几年下来，这个柔弱的女孩

的双手布满了老茧，她所追求的技艺也日益提高。时光磨砺，练就了她坚忍顽强的意志，坚定了其为汝瓷追寻一生的思想。1997年，她与同样痴迷汝瓷的丈夫范随州创立了弘宝汝瓷工作室；2000年，正式成立了河南弘宝汝瓷坊有限公司，亲任艺术总监，开始了艰辛的创业之路。

为了追寻自己的汝瓷梦，她奋力奔跑，历经坎坷，一走就是30多年。

从事汝瓷创作与理论研究30余年，她始终秉承“做精工艺，做足文化”的理念，恪守原创，倾力打造汝瓷惊世之美。其作品植根汝瓷传统文化，融合当代主流审美意识，于清丽中凸显灵动，于淡雅中彰显王者之气，技与艺并重，风格独树一帜，深受国内外艺术界、收藏界及其他社会各界人士好评。

她先后被评为中国工美行业艺术大师，高级工艺美术师，高级陶瓷鉴定师，河南省非物质文化遗产(汝瓷烧制技艺)代表性

传承人，河南省技术能手。个人先后获得各种专利技术100余项，省级科技成果奖3项，市级科技进步奖3项，作品荣获国内外大奖100余项。作品“三足洗”收录入全日制中学美术教科书，开创了汝瓷作品走上教科书的先河；先后编写汝瓷专著3部，在国内报纸杂志发表论文10余篇，2015年国内第一部汝瓷技艺研究专著《认识汝瓷》由香港文汇出版社出版并向海内外发行。

创新的思维创造了创新的作品，成熟的思想成就了经典的作品。正如汝瓷瓷器经历了火焰高温的浴火新生，王振芳也迎来了创业路上的凤凰涅槃。

近年来，王振芳直接参与研发的专利技术成果达100余项。其中，国家发明专利5项，国家实用新型专利2项，外观设计专利100余项。曾荣获河南省个人专利第七名。她直接参与研发的科技项目共获得省级科技成果奖3项，市级科技进步奖3项。其中，“汝瓷包装容器防渗漏釉料、釉浆及制备方法”获河南省工

信厅科技成果二等奖、河南省科技厅科学技术成果奖；“玉质汝瓷及其制备方法”获河南省工信厅科技成果三等奖；“汝瓷包装容器防渗漏釉料、釉浆及制备方法”、“玉质汝瓷及其制备方法”、“一种彩绘汝瓷的烧制方法”3项发明专利获汝州市政府科学技术进步二等奖。

和泥巴打交道也许没有风景，但从中取得的创意、境界、成就和乐趣，使王振芳已经成为制瓷业界一道亮丽的风景。

一念天青，寂寞穿行。路在脚下，往前走，穿过去，得见窑火，得见那蓝色的精灵。王振芳正在用心血和汗水，在汝瓷上抒写着蓝天白云的明亮色彩，在汝瓷的历史时空里驰骋前路，无惧无畏，铿锵前行。

融媒体中心记者 李晓伟



市饮水安全工程问题整改推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）5月28日，市饮水安全工程问题整改推进会召开。会上听取了各乡镇（街道）有关负责人就本辖区安全饮水问题现状的汇报，并专题部署全市饮水安全工程问题整改工作。会议还对我市脱贫攻坚、河道整治、禁烧、防汛和网络舆情防控等重点工作作出安排。市领导李晓伟、焦慧娟出席会议。

李晓伟巡查朝川河和蟒川河

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）5月28日，市委副书记李晓伟到朝川河和蟒川河开展河长制巡河工作。李晓伟详细了解朝川河和蟒川河的河道治理、生态环境改善等工作，并就沿河的违章建筑、河道垃圾、河砂管控等进行调研。副市长焦慧娟一同调研。

李晓伟检查指导秸秆禁烧工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）5月28日，市委副书记李晓伟先后到小屯镇、蟒川镇检查指导秸秆禁烧工作。在秸秆禁烧执勤点，李晓伟与值班人员详细交谈，了解人员到岗、禁烧宣传、灭火工具配备等情况，现场提问火情预案处置知识。副市长焦慧娟一同检查指导。

陈国重督导城垣路创文工作

本报讯（融媒体中心实习记者 陈雨）5月28日，市领导陈国重、张志伟、余占营到城垣路实地督导检查创文工作，对全路段的综合整治提升工作中存在的问题进行了现场协调，并对下一步工作提出具体要求。

魏学君调研基层宣传思想工作

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）5月28日，市委常委、宣传部部长魏学君到骑岭乡、焦村镇调研基层宣传思想工作。他要求突出学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想这一首要任务，聚焦庆祝新中国成立70周年这一主线，推动宣传思想工作守正创新。还就“学习强国”平台推广运用提出要求。

我市征兵宣传进校园启动仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）5月29日，我市2019年度征兵宣传进校园启动仪式举行。市领导司伟宽、姚军柱出席仪式。

范响立到寄料镇徐庄小学看望慰问少年儿童

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）5月29日，市委常委、统战部部长范响立带领爱心人士，来到寄料镇徐庄小学看望慰问少年儿童，与孩子们一起互动游戏，给孩子们送去节日的祝福。

范响立调研静脉产业园、生活垃圾无害化处理和小广告治理工作

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）5月26日，市委常委、统战部部长范响立到我市静脉产业园项目建设工地、生活垃圾无害化处理场和城垣路调研，并就下一步工作提出要求。

范响立调研滕口水库防汛工作

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）5月28日，市委常委、统战部部长范响立到蟒川镇滕口水库、防汛监测站等地对我市汛期防汛工作进行实地调研，并召开座谈会。

范响立到王寨乡察看燕子河防汛工作

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）5月28日，市委常委、统战部部长范响立到王寨乡察看河道管理工作，实地了解燕子河河道通畅情况，对河道防汛工作提出要求。

产业集聚区召开第七次项目推进会

本报讯（融媒体中心通讯员 王德伟 魏凯乐）5月27日，副市长姚军柱组织召开百灵药业等12个新开工项目第七次推进会，听取各首席服务官关于项目推进情况汇报，安排部署相关工作。市领导汪聚涛、陈振军出席会议。

张志伟到焦村镇杜村指导脱贫攻坚工作

本报讯 5月27日，市政协副主席张志伟到焦村镇杜村指导脱贫攻坚工作。张志伟听取了市政协驻村工作队的工作汇报，对近期杜村“两委”及扶贫工作队的工作给予肯定，并对下一阶段扶贫工作提出了要求。

韩自敬到米庙镇枣树村调研指导扶贫工作

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 靳俊飞）5月28日，市政协副主席韩自敬到米庙镇枣树村调研指导扶贫工作，详细了解市农业农村局驻村工作队和村“两委”近期各项工作的开展情况及下一步工作打算，并现场协调解决工作中的问题。

市政协老干部到蟒川镇参观调研

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）5月28日，市政协老干部张宏、张文幸、史三记等到蟒川镇碾平花海、牛角岭村参观调研。老干部们纷纷肯定蟒川镇在脱贫攻坚、全域旅游中取得的成绩。市政协副主席张耀峰陪同调研。

刘新义到牛角岭村调研

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）5月28日，市检察院检察长刘新义到牛角岭村调研脱贫攻坚工作。刘新义详细了解了建设纯净水厂、引进养殖、谋划森林公园、大力整治村容村貌和打造特色旅游等项目情况。

扫黑除恶离不开你、我、他，人人关注，人人参与，打一场扫黑除恶人民战争，营造风清气正的社会环境。汝州市期待您的参与。举报电话：110 0375-6799110 13937519887。——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

庙下镇 做好秸秆禁烧与综合利用

本报讯（融媒体中心通讯员 程慧娟）近期，庙下镇多措并举，全力做好秸秆禁烧与综合利用工作。

加强组织领导。成立夏季秸秆禁烧和综合利用工作领导小组，并成立庙下镇禁烧督导组、灭火应急队伍。各村也成立相应的组织机构，统筹本辖区的禁烧及综合利用工作。

强化舆论宣传。8台禁烧督导组宣传车到各村巡回宣传，各村悬挂2条以上过街横幅，张贴标语100条以上，并利用干部群众会议、平安大喇叭、宣传车、黑板报等形式，广泛宣传。各中小学开展小手拉大手活动，宣传小麦机械收割和秸秆利用的好处，宣传禁烧的意义和处罚措施。

严防死守，杜绝焚烧。采取网格化管理，领导干部、禁烧工作人员和村两委会成员分包到具体路段、地块，做到分工细致、责任明确；全镇统一规划，设置64个禁烧执勤点，各村要合理布设监控点，确保无盲区，不留禁烧死角，安排专人24小时值班。各村成立20人以上的巡逻队伍，配备车辆、灭火器等装备，尤其要发挥三轮车、摩托车灵活方便快捷的作用，巡逻队员佩戴袖标，携带灭火工具；加强对各村交界处沟渠、路边管理，交界处不允许堆放秸秆、易燃垃圾，如有秸秆垃圾要及时清运，凡交界处发生火情的，临界村必须同时赶到现场灭火，不许推诿扯皮。

实行目标管理，层层落实责任。实行镇领导包片、机关干部包村、村干部包组、组干部包户、包地块责任制。镇政府与行政村签订目标管理责任书，各村与各组签订相应目标责任书。

及时组织扑救。应急巡逻队伍负责禁烧工作巡逻督导和应急处理。各村成立至少5人以上的应急小分队，一旦发生焚烧现象，不论大小，应急小分队所有成员必须在15分钟之内到达现场，将火情消灭在萌芽状态。

加强巡查和信息反馈。镇禁烧督导组加强监督检查，明确要求凡发现首次着火点经确认属实且造成影响的，在该村召开现场会，村支部书记表态发言；情节恶劣的，经党委研究给予党纪处分。禁烧期间，镇、村禁烧人员保持24小时通讯畅通。白、夜值班人员做好交接，确保值班全天候无缝隙。

秸秆禁烧



图片新闻

5月27日，我市云祥湖工作人员正在打捞湖里的青萍。据了解，如果青萍在湖里过量繁殖，既有新的青萍生长出来，又有大量青萍死去，残留在腐烂的过程中会分解出二氧化碳、甲烷等多种物质。另外，过多的青萍漂浮在湖面上，一旦不及时打捞清除，会导致水体供氧不足，可能致死水生生物，使水质腐败变臭。

陈晶 摄



创建全国文明城市

小孩赌气离家出走 暖心民警助其回家

本报讯（融媒体中心通讯员 韩恒超）5月24日17时许，市公安局巡特警大队煤山公园警亭巡逻队员曹梦可、余丙乾、彭旭阳在巡逻至公园公交站牌附近时发现，路边绿化带旁半躺半坐一男孩神情无助。为确保男孩安全，巡逻队员将男孩带上巡逻车，巡逻队员一边安抚男孩情绪，一边了解情况并向大队汇报。

经了解：该男孩因被家长责骂，早上6点多就赌气离家出走，得知男孩一天都未进餐，巡逻队员立即买来了饮料、泡面、火腿肠等食物。经过巡逻队员的

悉心照料和耐心开导，男孩终于说出自己名字（李某濮，11岁）及父亲联系电话，队员们通过男孩提供的电话联系上了其父亲（李某卫，蟒川镇人），在得知孩子的消息后，男孩父亲迅速赶到煤山公园警亭将孩子接回。 巡逻队员将男孩安全送到父亲手中，父亲见到孩子后悬着的心终于落下，对巡逻队员非常感激。民警也叮嘱家长，平时多陪孩子，教育孩子要讲究方式方法，注意与孩子的沟通方式，避免此类事件再次发生。

“哈啰”违规投放 被罚1.2万元

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 霍飞龙）共享单车乱停放，处罚动真格了。5月27日，城管局对未经审批擅自投放的一家共享单车企业开出万元罚单，这是我市一起针对共享单车企业的从重处罚案件，也是该局对共享单车平台开出的首份万元罚单。

今年3月中旬，该局执法人员在日常巡查中发现，当事方上海市钧正网络科技有限公司将共享单车违规投放放在市区朝阳路、广成路、丹阳路等多条主次干道人行道上，车辆颜色为蓝色和白色，

车身上有“哈啰出行 HelloBike”字样，随之造成车辆乱停放现象严重，群众反映强烈。该局执法人员多次责令当事方停止擅自投放的违法行为，当事方拒不改正。经调查发现，当事方无法出示任何相关审批手续。执法人员陆续查封201辆占用人行道、盲道的哈啰单车。

当日，该局综合执法一大队依据《城市道路管理条例》对该当事方处以12000元的重罚。面对违法事实，该企业接受处理结果，并作出书面保证，以后在未经我市有关部门审批许可之前，不再擅自投放。

能玩能歇能理发

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）“剪得真不赖！这样一收拾，我瞬间就变年轻了。”5月23日，在市区蔡庄游园公厕的环卫驿站里，刚理完发的吴阿姨对着镜子中的新发型赞不绝口。

据悉，环卫工人多数是中老年群体，他们每天早上要5点前到岗开始清扫工作，风雨无阻。“晴天一身尘，雨天一身泥”是他们工作的真实写照。作为城市“美容师”，怎能没有一个良好的自身形象、怎能没有一个扮靓自己的场所？为此，在市城管局的精心部署、积极筹备下，市区第一家环卫工人免费理发室于5月21日在蔡庄公厕环卫驿站里正式开业。全市1200余名环卫工人均可在工作之余来到环卫驿站享受免费理发服务。

近年来，城管局为把关爱和帮助环卫工人工作落到实处，不断创新举措，开展环卫驿站建设工作。这些环卫驿站均分布在城区街道的“关节”部位，里面不仅提供干净整洁的床单被褥，还有报刊、棋牌供环卫工人休闲娱乐，电视、饮水机、空调等硬件设施也是一应俱全，不仅为环卫工人提供了遮风避雨的休憩场所，还可以为他们提供喝水、热饭等服务，已成为一线环卫工人的“第二个家”，深受广大环卫工人的好评。

在下一步工作中，该局将继续完善环卫工人“环卫驿站”建设，增加“环卫驿站”数量，提升服务功能，切实提升汝州环境卫生管理水平，为建设山水宜居绿城作出新的更大贡献。

温馨公厕美如家